

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА Д 208.084.04,
СОЗДАННОГО НА БАЗЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
БЮДЖЕТНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО
ОБРАЗОВАНИЯ «РЯЗАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ АКАДЕМИКА И.П. ПАВЛОВА» МИНИСТЕРСТВА
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ДИССЕРТАЦИИ
НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА НАУК

аттестационное дело № _____

решение диссертационного совета от 28 декабря 2018 г. № 337

о присуждении Низамовой Лилии Талгатовне, гражданке Российской Федерации, ученой степени кандидата медицинских наук.

Диссертация «Факторы риска при оценке антиагрегантного эффекта у пациентов с ишемической болезнью сердца, осложненной хронической сердечной недостаточностью» по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни принята к защите 26 октября 2018 года (протокол заседания № 324) диссертационным советом Д 208.084.04, созданном на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (390026, г. Рязань, ул. Высоковольтная, д. 9; совет утвержден приказом Минобрнауки России №105/нк от 11.04.2012 г.).

Соискатель Низамова Лилия Талгатовна, 1986 года рождения, в 2011 году окончила с отличием Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования Ульяновский государственный университет по специальности «Лечебное дело».

С 2013 по 2016 г. являлась соискателем кафедры факультетской терапии медицинского факультета им. Т.З. Биктимирова Института медицины, экологии и физической культуры Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный университет».

Работает врачом терапевтом Государственного учреждения здравоохранения «Тереньгульская районная больница».

Диссертация выполнена на кафедре факультетской терапии медицинского факультета им. Т.З. Биктимирова Института медицины, экологии и физической культуры Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный университет».

Научный руководитель – Рузов Виктор Иванович, доктор медицинских наук, профессор, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ульяновский государственный университет», кафедра факультетской терапии медицинского факультета им. Т.З. Биктимирова Института медицины, экологии и физической культуры, заведующий кафедрой.

Официальные оппоненты:

Калюжин Вадим Витальевич – доктор медицинских наук, профессор, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Сибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, кафедра госпитальной терапии с курсом реабилитации, физиотерапии и спортивной медицины, заведующий кафедрой;

Ацель Евгения Александровна – доктор медицинских наук, доцент, Казанская государственная медицинская академия - филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации, кафедра терапии, гериатрии и семейной медицины, доцент кафедры

дали положительные отзывы на диссертацию.

Ведущая организация - Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого» Министерства

науки и высшего образования Российской Федерации, г. Великий Новгород, в своем положительном отзыве, подписанном Вебером Виктором Робертовичем, доктором медицинских наук, профессором, заведующим кафедрой внутренних болезней Института медицинского образования, указала, что диссертация является законченной научно-квалификационной работой, выполненной автором самостоятельно и содержащей решение актуальной научной задачи: диагностики и лечения нарушений клеточного-тромбоцитарного звена гемостаза при хронической сердечной недостаточности.

Соискатель имеет 16 опубликованных научных работ, в том числе по теме диссертации опубликовано 16 работ, из них в рецензируемых научных изданиях опубликовано 7 работ. В диссертации отсутствуют недостоверные сведения об опубликованных работах. Общий объем печатных работ 3,5 печатных листа и содержит 80% авторского вклада.

Наиболее значительные научные работы по теме диссертации:

1. Влияние факторов сердечно-сосудистого риска на эффективность антиагрегантной терапии у пациентов с хронической сердечной недостаточностью / Л. Т. Низамова, В. И. Рузов, А. Н. Сапожников [и др.] // Современные проблемы науки и образования. – 2014. – № 6. URL: <http://www.science-education.ru/120-16636> (дата обращения: 19.04.2018).

2. Генетический маркер коллагена ITGA2 в оценке эффективности антиагрегантного эффекта препаратов ацетилсалициловой кислоты / В. И. Рузов, Э. Н. Алтынбаева, Л. Г. Комарова, Л.Т. Низамова [и др.] // Ульяновский медико-биологический журнал.-2016. - № 1. - С. 57-62.

3. Метаболические маркеры кардиоваскулярного риска и эффективность антиагрегантной терапии у пациентов с сахарным диабетом 2-го типа, ассоциированного с артериальной гипертензией / Рузов В.И. Щипанова Е.В., Арямкина О.Л., Мидленко В.И., Гимаев Р.Х., Разин В.А., Комарова Л.Г., Низамова Л.Т.// Журнал «Лечащий Врач».-2016. - № 8. - С. 64-68.

На диссертацию и автореферат поступили отзывы:

федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный медицинский исследовательский центр кардиологии» Министерства здравоохранения Российской Федерации за подписью ведущего специалиста Института экспериментальной кардиологии, доктора биологических наук Людмилы Ивановны Бурячковой;

федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации за подписью доцента кафедры пропедевтики внутренних болезней, доктора медицинских наук, доцента Всеволода Владимировича Скворцова.

Отзывы носят положительный характер, критических замечаний не содержат.

Выбор официальных оппонентов и ведущей организации обосновывается их широко известными достижениями в области изучения заболеваний сердечно-сосудистой системы, наличием научных публикации в области проведенного диссертационного исследования и их соответствием требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а также их согласием.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований:

получены данные о влиянии факторов повышающих агрегационную активность тромбоцитов у пациентов с ишемической болезнью сердца, осложненной хронической сердечной недостаточностью;

установлено значение наличия у пациентов таких факторов кардиоваскулярного риска, как ожирение, сниженной фракции выброса и TT аллели гена ITGA 2 в развитии недостаточного антиагрегантного эффекта при моно и двойной антитромбоцитарной терапии;

обоснована необходимость оценки агрегационной активности тромбоцитов при ишемической болезни сердца, осложненной хронической

сердечной недостаточностью для прогнозирования эффективности антитромбоцитарной терапии;

доказано, что двойная антитромбоцитарная терапия в 3 раза эффективнее монотерапии ацетилсалициловой кислотой.

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что:

создана теоретическая основа для дальнейшего изучения нового подхода в лечении больных с хронической сердечной недостаточностью, обусловленной ишемической болезнью сердца;

проведена оценка диагностических и прогностических свойств исследования генотипа ITGA2 при хронической сердечной недостаточности, которая создает теоретические предпосылки для изменения концепции диагностирования и прогнозирования сердечно-сосудистой патологии.

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что:

определены основные пути для совершенствования диагностики и лечения пациентов с хронической сердечной недостаточностью;

методы исследования агрегации тромбоцитов при хронической сердечной недостаточности внедрены в практическую деятельность ГУЗ «Ульяновский областной клинический госпиталь ветеранов войн». Ряд выводов используется в учебном процессе на кафедре факультетской терапии медицинского факультета им. Т.З. Биктимирова Института медицины, экологии и физической культуры ФГБОУ ВО УлГУ.

Оценка достоверности результатов исследования выявила, что:

теория согласуется с опубликованными данными по теме диссертации;

идея базируется на анализе практики, обобщении передового опыта;

использованы сравнения авторских данных, полученных ранее по рассматриваемой тематике;

объем исследования достаточен для получения детальной и объективной информации, необходимой для обоснования выводов и практических рекомендаций; установлено качественное и количественное совпадение авторских результатов с результатами, представленными в

независимых источниках по данной тематике; использованы современные методики сбора и обработки исходной информации;

выводы и практические рекомендации аргументированы и логически вытекают из полученных в ходе исследования результатов.

Личный вклад соискателя состоит в том, что автор лично принимала участие в планировании работы, наборе материала, сборе и анализе литературы, в математической и статистической обработке материала.

Диссертация охватывает основные вопросы поставленной научной задачи и соответствует критерию внутреннего единства, что подтверждается наличием последовательного плана и методологии исследования, взаимосвязи выводов.

На заседании 28 декабря 2018 года диссертационный совет принял решение присудить Низамовой Лилии Талгатовне ученую степень кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 13 человек, их них 6 докторов наук по научной специальности 14.01.04 – Внутренние болезни рассматриваемой диссертации, участвовавших в заседании, из 19 человек, входящих в состав совета, дополнительно введенных членов совета нет, проголосовали: за 11, против 2, недействительных бюллетеней нет.

Председатель
диссертационного совета,
д.м.н., профессор



Бутов Михаил Александрович

Ученый секретарь
диссертационного совета,
к.м.н., доцент

Песков Олег Дмитриевич

28.12.2018